

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK III. Ч. 96. СЕРЕДА, 30. ЛИСТОПАДА 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 30th, 1921. No. 96. VOL. III.

### АРЕШТОВАНА УКР. КОМУНІСТІВ У ЛЬВОВІ.

ПОЛІЦІЯ ЗРОБИЛА ОБЛАВУ НА КОМУНІСТИЧНИЙ ЗІЗД. В львівських поліцейських арештах знаходять ся около 80 осіб. Імена майже всіх арештованих держать ся в тайні.

Про арештоване українських комуністів у Львові, яке мало місце в неділю, дня 30. жовтня с. р., читаємо у львівському "Впереді" з 2. листопада с. р. слідує:

Після донесень польських газет, арештовані в неділю у Львові комуністи були делегатами комуністичних організацій Варшави, Радомська, Львова, Станіславова, Коломиї, Кут, Тернополя, Сокаля, Рави руської, Дрогобича, Борислава і Перемишля.

Після професії їх склад був такий: І інженір, І доктор медицини, академіки, різніки, серед них І Гуцук, в більшості реємігранти з Америки і робітники.

Між матеріалом, сконфіскованим підчас ревізії, були готенції реферати комуністичного змісту, відбиті на циклостилї інструкції і т. п.

Предметом нарад з'їзду були справи організації, пропаганди і відносини східно-галицької організації до центрального комітету у Варшаві.

В зв'язку з неділяними арештованими наступили вчора і сьогодні ревізії і арештовані на провінції.

Переслухане арештованих відбувається ся в будинку окружної команди поліції при вулиці Льва Сап'їги.

Арештовані в багато випадках відмовляють з'яванню.

Про назви арештованих не можна довідати ся. Загалом арештованих в неділю має бути 27 осіб, а серед них наводять ся слухачка медицини Гіжовська.

Наради комуністів відбували ся в одній салі жіночої школи при пл. Юра ч. 5.

Як нам доносить управа сеї школи, в суботу 29. X. з'ясувало ся до сторожової школи, Скібової, двох незаних ії мущин і просили ії відступити на неділю шкільної салі, в якій, іза ферій, зарядженні кураторію, не мала відбувати ся наука. Скібова зразу відмовила ії просьбі з причини неприхатності управительки школи, якої не було у Львові.

Вкінці, коли дістала 5.000 марок, згодила ся віддати салю без відома управи школи.

Школу опечатано.

В понеділок, 31. жовтня, була друга ревізія в школі Грінченка. При ревізії зірвано підлогу.

Саліство в справі арештованих. Про саліство в справі арештованих комуністів у Львові доносить "Вперед" з 3. листопада слідує:

Після польських газет, саліство в справі арештованих комуністів ведеть ся в скорому темпі, а зі Львова перенесло ся і на провінцію.

Як каже "Gazeta Poranna", між 27 арештованими має бути 14 Українців, 6 поляків і 7 Жидів.

Вістка ся є баламутна, бо ще вчора писала урядова "Gazeta Lwowska", що між арештованими є Українці, Польки, Жиди, Чехи, Мадяри і Німці. Українців мало бути всього 7, а за одну ніч — се число подвоїло ся.

"Dziennik Ludowy" доносить, що дирекція поліції повідомля про відкриті конференції президію ради міністрів

### ПЕРЕСИЛКА ХАРЧЕВИХ ПОСИЛОК ДО РАД. УКРАЇНИ І СОВ. РОСІЇ.

Американський Федеративний Комітет допомоги голодуючим в СРСР подає до відомо, що він навіязав тісні зносини з агенціями СРСР в справі пересилки харчів до приватних осіб в Росії і на Україні.

Пересилка харчів переводить ся через купцо харчевих переказів ("Фуд-дрейфт"). Звичайна послілка коштує \$10.00, подвійна \$18.50, а п'ятикратна послілка — \$45.00. Кожда послілка складаєт ся з різних харчів, як муки, фасолі, рису, тукру, згущеного молока, товщі і мила, по гуртових цінах. В повисше наведених суммах містять ся вже кошти пересилки, обезпечені і достави на місце, призначені. Лише мала частина з сеї суми буде призначена на загальний фонд допомоги.

Посилаючий одержить підсвідку з власноручним підписом адресата. На случай, колиб послілка в протягу чотирьох місяців не могла бути доручена адресатові, гроші будуть звернені посилаючому.

Складаючі міста на Україні: Кієвська губернія: Біла Церква, Бердичів, Білопіль, Богуслав, Черкас, Іллічів, Київ, Козятин, Лисянка, Липовець, Маринівка, Нові-Іршави, Миколаїв, Погобище, Радомишль, Шпола, Сквіра, Самгородок, Сміла, Тараща, Умань, Вінниця і Звенигородка.

Подільська губернія: Бершад, Брацлав, Чорний Острів, Гайсин, Камінець Подільський, Лтин, Мехибож, Могилів Подільський, Немирів, Полонне, Проскурів, Шпиків, Стрижівка, Томашпіль, Тульчин, Вінниця і Жмеринка.

Чернігівська губернія: Чернігів і Ніжин.

Волинська губернія: Ізяслав, Кошальці, Новгород Волинський, Овруч, Славоचना, Староконстантинів і Житомир.

Ішні губернії на Україні: Бахмут, Балта, Херсон, Харків, Кременчук, Луганськ, Первомайськ, Полтава, Терасполь, Єлисаветгород, Катеринослав і Юзівка.

Білорусь: Бобруйськ, Борисів, Гумель, Гомель, Мінськ, Мозир, Полоцк, Слуцьк і Вітебськ.

У всіх висше наведених місцевостях є місцеві комітети, які займають ся дорученем пересилки.

За харчевими переказами належить звертати ся до головного офісу в Нью-Йорку: Federated Committee, Room No. 303, 110 West 40th St. New York, N. Y.

До Петрограду відійшов з Америки корабель зі збіжжям.

МОСКВА, 19. листопада. — В совітських кругах панує переконане, що привернене безпосередніх торговельних зносин між Зауоченими Державами і СРСР розпочало ся з хвилею, кода перший американський корабель вихав сего тижня з Нью-Йорку з набором збіжжя до Петрограду.

Сей корабель є власністю американської фірми "Еллад Дрог енд Кемікал Корпорейшен".

Російський агент згаданого фірми Борис Мішель заявляє, що корабель поверне до Нью-Йорку з транспортом шкір і інших сирих матеріалів.

В торговельних кругах вважають видачу паперів корабель до російської пристани значним кроком вперед в приверненні нормальних торговельних зносин між обома країнами.

Літвінов приїждить до Зауочених Держав.

МОСКВА, 20. листопада. — Зауочені Держави сповістили сьогодні совітське правительство, що воно може вислати до Америки Максима Літвінова, російського комісара торговлі, для обговорення російсько-американських справ.

В комунікаті американського правительства сказано, що Америка не згодить ся на се, щоби Росія брала участь в розоружній конференції. Представник Росії є пожаданний у Вашингтоні одинок на се, щоби обговорити ті справи, які відносять ся до Росії і Америки.

В тутешніх урядових кругах говорять, що Літвінов вийде мабуть негайно до Зауочених Держав.

### РОЗБИЛИ БАНДУ, ЩО ПЕРЕЙША З ПОЛЬЩІ НА УКРАЇНУ.

Бюро Преси Українського Радянського Посольства в Польщі подає слідуєчі відомости, одержані з урядових жерел:

Банда Паляя, що перейшла з польської території на українську з 27. на 28. жовтня в районі Гусятина, цілком розбита. Убито 140 бандитів, раєно і взято в полон 100 чоловік, в тім числі і самого Паляя, штаб якого зі всіма документами теж захоплено.

Троцький каже, що Росія мусить виробляти амуніцію.

МОСКВА, 25. листопада. — Народний комісар війни Лев Троцький, який недавно повернув з Тули, де оглядав великі фабрики оружя і амуніції, помістив в московській "Правді" статю, в якій заявляє, що заводи мусять далше виробляти амуніцію для оборони СРСР.

Тулські заводи, — заявляє Лев Троцький, — мусять працювати далше з повною силою. Се зима великого напруженія. Тулські заводи мусять военними заводами, щоби заосмотрити Червону Армію в кризі і амуніцію. Червона Армія, яка перевищає польську армію, мусить мати подостатком оружя, щоби боронити СРСР.

Сказано, що цілію проектованої партії буде "керувати робітничими масами в боротьбі за поваленне капіталізму через засноване правительство робітничою класою і для робітничої класи — через засноване робітничої республіки в Америці".

Між організаціями, які візьмуть участь в з'їзді, будуть також соціалістичні федерації різних чужомовних груп.

Зі страйкового руху в Зауочених Державях.

ВАШІНГТОН, 21. листопада. — В департаменті секретаріату праці знаходять ся під теперішню пору 68 робітничих спорів, поміж тими є 53 отвертні страйків, як се заявив Джеймс Дж. Девіс, секретар того департаменту у своїм звіті.

В звіті подані лише сі страйки, в яких обі сторони звернули ся до секретаріату праці з домаганем о посередництво в полагожденню спору. Сими справами займаєт ся окреме бюро, так званий "відділ для полагождення спорів".

Американський сенат рішив вислати до Росії ліки.

ВАШІНГТОН, 19. листопада. — Сенатська комісія для військових справ потвердила законопроект сенатора Водсворта, уповноважуючи секретара війни передати Американському Запомоговому Товариству в СРСР медичні надвишкоу ліків і санітарних приборів, яка знаходить ся в військових складах.

Комісія не згодна ся однак на подібну передачу одже, обуви і споживчих средств.

Автономна совітська республіка на Криму.

В роковини пролетарської революції в Росії відбуло ся 7. листопада перше конституює засядане всіх совітів Криму та проголошене автономної совітської республіки на Криму.

### ІНТЕРВЕНЦІЯ ПОСЛА ДОМБАЛЯ.

В неділю прибув до Львова посол Домбаль і зажадав у слідочої влади побачення з арештованими. Як причину подає се, що арештованих переслідують в тюрмі. З огляду на саліство його не допущено.

Денунціанти.

З нагоди львівських арештованих, "Dziennik Ludowy" пише:

"Поліція не уділяє ніяких інформацій в справі арештованих і не подає назви арештованих. Богато денунціантів полагоджує тепер свої особисті порахунки і пише аноніми доносення на особистих своїх ворогів, обжаловуючи їх в комунізм. Поліційні агенти мають богато труду, перевіряючи такі доносення, які найчастіше є брехливі".

Закрите "Робітничої Газети" в Перемишлі.

Перемишльке старство закрито виходячий там тижневик "Робітничої Газети". Одначасно арештовано його адміністраторку Марію Голейко.

В Польщі знесено 8-годинний день праці.

БЕРЛІН, 21. листопада. — З Варшави доносять, що польський сойм скасував 8-годинний день праці, прийнятий раз після розему тодішнім соціалістичним правительством. Новий закон передбачує 9-годинний день праці.

Пропозиція австралійського прем'єра Гюза.

ЛОНДОН, 25. листопада. — Як подає каблетрама Райтера з Мельборн, прем'єр Гюз оповістив в четвер в австралійському парламенті, що його правительство вислало до англійського правительства пропозицію, щоби австралійське і новозеландське м'ясо, що наводять ся тепер на складах в Великій Британії, було зужитковане в користь голодуючих в Росії.

Кемаль Паша відмовив ся прийняти англійську мирову делегацію.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 27-го листопада. — Мустафа Кемаль Паша, голова правительства турецьких націоналістів, відмовив ся прийняти в своїй столиці Ангорі британську місію, вислану для обговорення мира між Турками і Греками в Анатолії. Він справив місію до маладого порту Інеболі, щоби її прийняв міністер війни і командант націоналістичної західної армії Рафет Паша.

Литовський міністер ранений бомбою.

КОВНО, Литва, 26. листопада. — Міністер фінансів Гальванаскас зівстав з п'ятихвилю важко ранений в наслідок вибуху бомби, яку кинено через вікно до його помешкання.

### САЛІСТВО В СПРАВІ АРЕШТОВАНИХ.

Про саліство в справі арештованих комуністів у Львові доносить "Вперед" з 3. листопада слідує:

Після польських газет, саліство в справі арештованих комуністів ведеть ся в скорому темпі, а зі Львова перенесло ся і на провінцію.

Як каже "Gazeta Poranna", між 27 арештованими має бути 14 Українців, 6 поляків і 7 Жидів.

Вістка ся є баламутна, бо ще вчора писала урядова "Gazeta Lwowska", що між арештованими є Українці, Польки, Жиди, Чехи, Мадяри і Німці. Українців мало бути всього 7, а за одну ніч — се число подвоїло ся.

"Dziennik Ludowy" доносить, що дирекція поліції повідомля про відкриті конференції президію ради міністрів

са минушого тижня в п'ятницю, дня 25. листопада, зістали вибрані на алдерменів слідуєчі:

В першій варді: Ф. О. Фавлер, Р. Дж. Шор і Дж. Дж. Соляван.

В другій варді: Ф. Г. Дейвсон, Томас Флай і Джон О'Гара.

В третій варді: Джон Блаумберг, А. Берри і Герберт Джонс.

З них Флай і Блаумберг є вибрані як робітничі алдермени. Блаумберг був вже алдерменом попередню.

Мейором (посадником) міста остав на далше консервативист Парнел, який зістав вибраним через аklamіацію, так як не мав проти себе ні другого буржуазного ні робітничого кандидата.

Справлене ошибки.

В минушнім числі нашої газети, в новіці "Робітничий Канади на поміч голодуючим", поміщений в другій колонії на І сторони, було подано через друкарську ошибку, що "Російський Червоний Хрест в Нью-Йорку закупив вже був значну кількість муки, фасолі, кондензованого молока, товщу, медикаментів і пр., за \$15.00, зложених Канадським Комітетом Помочі Голодуючим в Сов. Росії" і т. д., — а мало бути, що Російський Червоний Хрест в Нью-Йорку закупив вже був всі вищислені в горі ричи — за \$15.000 (п'ятнадцять тисяч доларів), зложених Канад. Комітетом Помочі Голодуючим в Сов. Росії.

ДО ВІДОМА ВІДДІЛАМ, ТОВАРИСТВАМ І ЧЛЕНАМ СТОВАРИШЕННЯ У. Р. Д.

ПРОСИМО СЕКРЕТАРІВ ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВ, А ТАКОЖ ВСІХ ТИХ ЧЛЕНІВ У. Р. Д., ЩО ЗАБРАЛИ ЛІСТИ ДЛЯ ЗБИРАННЯ ПРОВОСНОГО ФОНДУ І ПЕРЕДПАТИ НА "Укр. Робітничі Вісті" в місяці листопад, надіслати сі листи до адміністрації "Укр. Робітничих Вістей" в найближшій часі. Бажаєм булоб, щоби заряди тих відділів і товариств, в котрих лишили ся еще на руках фонди з кампанії в місяці листопад, вислали їх на призначену ціль телеги, щоби ми могли підвезти новий пірахунок цілої збірки в місяці листопад.

Адміністрація "У. Р. В."

**МІТІНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНА**

УВАГА! — РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ — УВАГА!

В середу, 30. листопада, о годині 8-ій вечером відбудеть ся в Укр. Робітничім Домі в Вінніпегу

### ВЕЛИКА РОЗІГРАВКА

До виграня є богато гарних і коштовних ричів. Приходіть якнайчисленніше, купуйте тикети, а виграєте гарну рич і тим самим спричините ся до помочі своїй робітничій часописі "Укр. Роб. Вістям".

Чистий дохід призначений на "Укр. Робітничі Вісті".

В СУБОТУ, ДНЯ 3. ГРУДНЯ, С. Р. Відділ Українського Робітничого Дому в Іст Княдонаві — відіграє — В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ чудову драму на 4 дії, Володимира Сиротенка, п. н.:

### "ЖЕРТВИ ЦАРИЗМУ"

Куртина підносить ся о годині 8.15 вечером. Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

Дохід призначений на сплату дову Українського Робітничого Дому в Іст Княдонаві.